



李强主持市委常委会会议 国务院工作督导组到会指导 切实保障城市安全和市民安心

■聚焦疫情防控

战“疫”当前，失职失责必问责

“应收尽收是防控新冠肺炎疫情的关键，要把好事办好，怎么能把好事办坏？这些负责转运危重和重症病人的党员干部为什么不跟车？现在的武汉就是战时状态，这些人的行为十分恶劣。”

10日晚，在中央赴湖北指导组约谈会上，国务院副秘书长、国务院办公厅督查室主任高雨的诤问一针见血，也透出事态的严重性。

办公桌对面，接受约谈的武汉市武昌区区长余松边听边记、脸色通红。

这是一场针对武汉疫情防控工作中暴露出的突出问题开展的紧急约谈。9日，武汉市对确诊还未住院的新冠肺炎重症患者进行集中收治。有关中央媒体记者跟踪采访发现，当晚在将患者转运至武汉同济医院中法新城院区的过程中，武昌区由于工作滞后、衔接无序、组织混乱，不仅转运车辆条件差，街道和社区工作人员也没有跟车服务，导致重症病人长时间等待继而情绪失控，做法十分恶劣。

“对这一事件，中央指导组的意见是：区政府和街道要向这些患者挨个赔礼道歉，对相关责任人根据党纪政纪严肃问责。另外，作为区长、作为指挥长，在这件事上你应该负什么责任，要向上级写一份深刻检查。”高雨说。

“得知9日晚的事件，我非常痛心，我们有责任，一定深刻检

讨。”余松说。

随后，中央指导组又先后约谈了武汉市副市长陈邂馨、武汉市洪山区区长林文书。

“对9日晚武昌区发生的事件，武汉市要督促武昌区认真整改，市里要以此为戒，也要深刻反思；并举一反三，把老百姓反映的问题逐一梳理、落到实处，并对有关人员严肃问责。”中央指导组同志说。

“这个事我们有责任，我们马上落实中央指导组要求，做好善后。”陈邂馨回答。

“我们收集了近期有关应收尽收的问题线索，洪山区有200余条；你们是不是工作不够细，还没做到位？”中央指导组同志约谈洪山区区长林文书时说。

“这段时间我们克服了许多困难，也做了不少工作，但也有做得不到位的地方，回去后我们马上对照问题一一整改，补齐短板。”林文书回答。

中央指导组参与约谈的同志说，针对当前防疫工作暴露出来的突出问题，我们就是要及时进行约谈，及时敲响警钟。约谈也是给广大干部释放一个强烈信号：战“疫”当前，失职失责者，必将受到严肃问责。每一位党员干部都要紧张起来，迅速进入战时状态，真正把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位。

据新华社电

湖北免去刘英姿省卫生健康委员会主任职务

2月11日下午，湖北省十三届人大常委会第十四次会议召开。会议决定任命王贺胜为省

卫生健康委员会主任，决定免去刘英姿的省卫生健康委员会主任职务。

据新华社电

在重大考验中考察识别干部

10日习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调，重大考验面前，更能考察识别干部。当前，疫情形势仍然十分严峻，病患救治、维护稳定、复工复产等各项工作非常繁重，作为疫情防控工作的主心骨、指挥官，各级党政领导干部和广大党员更要迎难而上、强化担当、落实责任，在重大考验面前站得出、扛得住、过得硬。

大事难事看担当，危难之处见精神。新冠肺炎疫情暴发以来，广大党员干部闻令而动、挺身而出，体现了忠于党、忠于人民的政治责任感和不怕苦、不怕难的斗争精神。各级各条战线上涌现出许多舍小家、为大家的先进典型，有的党员干部甚至在战“疫”中献出了生命。他们的付出不会白费，他们的功勋必将被铭记！

务虚功、玩“花活”吓不跑病毒，官僚主义、形式主义是疫情防控的大敌。就在2月10日，湖北省纪委监委曝光了5起疫情防控中违反工作纪律、履职不力典型问题。疫情最严重、工作最吃紧的地方仍有党员干部“掉链子”，这对我们是一个警醒。

打仗就是打将，干部就要干字当头。疫情防控是试金石和磨刀石，对干部队伍中表现突出的给予表扬表彰、大胆使用；对作风飘浮、敷衍塞责、推诿扯皮的，要严肃问责。这既是当前疫情防控工作的需要，更树立了在工作一线选人识人的鲜明导向。只要各级党政领导干部靠前指挥、强化担当，广大党员、干部坚守一线，尽心尽责，集中精力把每一项工作、每一个环节都做到位，就能凝聚起同心同德、众志成城的磅礴力量，取得疫情防控斗争的全面胜利。据新华社电

要在前一阶段有力有序严格防控的基础上，针对人员返程、企业复工的双重考验，进一步严密组织、严格措施、严肃责任，一严到底、严防死守、严防严控。

市安全有序运行，切实保障广大市民群众安心定心生活。

会议指出，要坚持问题导向，严格落实落细各项防控措施，认真排查疫情防控工作存在的薄弱环节。各入沪通道必须严防死守，不漏一车一人。公共交通、公共场所要强化依法依规管理，做好消毒通风工作。属地防控包干制要实化细化，街区包干要加强小商小店小贩管理，不留死角、不留盲区；楼宇包干要抓牢物业、督促企业，引导楼宇共治共管；楼组包干要整合社区各类资源力量，把门守住、把人管好；村组包干要发挥好党小组、村组长、志愿者作用，把外来人员全部

纳入视野；市场包干要对属地各类商场、超市、菜场、批发市场等督促落实防控措施。企业复工复产要有序有节奏，坚持以防控措施落实为前提，切实做到谁用工、谁管理、谁负责，大力引导错峰上下班、弹性工作制、居家上班、远程办公、轮岗轮休。细化落实好帮扶企业的各项政策。防控物资要加紧保障，扩大本地产能、广辟外部渠道、精准调度配给、优先保障一线、引导节约使用。责任要压实、监督要到位，通过明查暗访及时发现、推动整改落实。

会议指出，要切实加强与舆论引导和社会动员。新闻发布要准确权威，主流媒体要更好发挥作用，让党中央和市委关于疫情防控的重大决策部署家喻户晓，让基层联防联控的好做法好经验和防疫抗疫一线的感人故事深入人心。要认真倾听群众的意见建议，及时回应社会和市民关切，凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。

李强要求全市各级干部对人民负责、对城市负责 使每个社区成为疫情防控坚强堡垒

本报讯 为切实贯彻习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神，昨天下午，市委召开新冠肺炎疫情防控工作区委书记电视电话会议。市委书记李强强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，勇挑重担、冲在一线，强化责任、抓好统筹，坚持依法科学有序防控，织密织牢基层防控网络，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

会上首先通报了市领导对口联系16个区和市委办公厅连日来在各道口、社区、企业明查暗访了解情况、发现问题的相关情况。

李强指出，当前疫情形势依然十分严峻，面对人员返程、企业

复工的双重考验，防控工作必须坚持清醒理性、依法科学，找差距、补短板、强弱项，更好对人民负责、对城市负责。要以严防严控、有力有序的实际行动，体现上海城市的治理能力、治理水平，全力确保上海这座国际大都市、经济中心城市安全有序运行。

“社区是疫情联防联控的第一线，各级干部下去了，基层就会感到踏实，工作就会更加有力。”李强指出，各级干部要多到基层和现场走一走、看一看，发现问题、及时解决，发现漏洞、及时补上。要做实做细分片包干，因地制宜、因情施策、精准施策，使每个社区都成为疫情防控的坚强堡垒。

李强指出，在全力以赴抓好

疫情防控工作的同时，要统筹做好“六稳”工作。各区要把企业有序复工复产摆上重要位置，坚持以防控措施落实为前提，有条件有节奏推进。加快细化落实各项惠企政策，增强企业信心和预期。要切实抓好物资供应、市场供应，维护正常生产生活秩序，关心好群众生活。

李强指出，疫情防控是一场严峻斗争，各区要扛起责任、打好硬仗，守土有责、守土有方。要层层压实责任，守一级都不能掉链子。通过督促指导、明查暗访，推动各级干部深入扎实做好各项工作。要广泛发动企业、群众和方方面面的力量，凝聚形成众志成城、共克时艰的强大合力。

应勇召开疫情防控专题研究会 加快科研攻关 科学防控疫情

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨天在市疾病预防控制中心主持召开专题会，研究新冠肺炎科研攻关和大数据助力精准防控等工作。应勇指出，要认真学习贯彻习近平总书记在北京调研指导疫情防控工作时的重要讲话精神，以更扎实的举措落实党中央、国务院决策部署和市委要求，更好推进依法防治、科学防治、精准防治。要发挥上海科创中心建设的城市功能优势和生物医药产业的综合优势，组织高校、科研院所和企事业单位集中优势力量，围绕疫情防控中的难点开展科研攻关；要充分运用大

数据等信息化手段，精准有效分析，为应对人员返程和企业复工双重考验提供科学的决策依据，为战胜疫情作出更大的贡献。

应勇指出，上海作为全国的科技高地，正加快建设具有全球影响力的科技创新中心。战胜疫情离不开科技支撑，加快科研攻关，是科学防控疫情、提高治愈率、降低病亡率的重要一环。上海要把科研攻关摆在更重要的位置，进一步发挥科技的力量和支撑作用，同时间赛跑、与病魔较量，为打赢疫情防控阻击战抢占先机、争取主动。

应勇指出，要处理好科研攻

关与临床救治的关系，让科研攻关首先为临床救治服务、为科学防控服务，切实把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控中遇到的问题和困难作为科研攻关的当务之急。

应勇指出，做好疫情防控，既要发挥上海基层网格化管理的优势，又要发挥上海信息化建设的优势，加强多源数据的分析和应用，将其作为精准防控疫情的重要抓手。要继续遵循“敬畏城市、善待城市”理念，更加有力推进城市管理像绣花一样精细，完善公共卫生应急管理体系，加快智慧城市建设，不断推动城市管理水平迈上新台阶。